

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

A földbirtokrendező bíróság fenntartása

Egy idő óta ismételtelen fölünkannak különböző forrásból olyan hírek, mintha az országos földbirtokrendező bíróságot, mely a földigénylési eljárásokat bonyolítja le és a földreform gyorsított keresztvitelének fóruma, ez év decemberében megszüntetnék. Átlátszó e hírterjesztés tendenciája. Nyugtalanosságot akarnak kelteni az érdekeltek körében és felkavarni a közhangulatot olyan valótlan állításokkal, mintha a kormány ezzel az elhatározással kivonná magát az alól az ígéréte alól, hogy a földreformot s az erre vonatkozó törvényt a maga teljes egészében becsületesen megvalósítja és keresztül visszi.

Bizonyos oldalon szeretnék, ha a gyorsított eljárás elaludna, vagy épen sülyesztőbe kerülne a máskor tul hangosan követelt s a demagógia minden eszközzel politikailag gyümölcsösztetett földreform kérdése, hogy támadó pontot nyerjenek és a novella kijátszásáról tállhassanak fel megtévesztő meséket. Számukra mindig jól jönne valamelyes elégedetlenség szítása, holmi kisgazdamozgalom vagy palota-forradalom a pártban, de vannak különösen a földmunkások és törpebirtokosok lelkével sáfárkodni óhajtó földosztó agitátorok s egyéb népboldogítók között olyanok is, akik tömeget szeretnének maguk mögé állítani azokból, akik elhiszik, hogy a földbirtokreform törvény megvalósítása s e téren a földbirtokrendező bíróság törvény által kiszabott munkaköre még követel-nivalókat hagy maga után.

Ezzel a perfid intrikával szemben kötelességünknek tartjuk felvilágosítani az érdekelt közönséget arról, hogy szó sincs az OFB megszüntetéséről, hanem igen is a december 7-iki határidőt tüzték ki arra, hogy eddig a referens bíráknak kiosztott birtokmegváltási perügyek lefolytattassanak s a törvény értelmében előírt birtokátruházások és haszonbérletek jóváhagyása, valamint az elővásárlási jog gyakorlása körül felmerülő perek ettől az időtől kezdődőleg teljes befejezést nyerjenek.

A most folyamatban levő megváltási eljárások még a legszűkebb számítás szerint is közel egy esztendőtt vesznek igénybe. — De még egy-két éven át fenn kell állni annak az ügykörnek, mely a földreformtörvény és a novella által kiszabott munkakörrel a birtokreformmal kapcsolatban előforduló mindennemű eljárással.

A kormány — mint hivatalos kijelentések mondják — a földbirtokreform törvényt és a gyorsított eljárást lefektető novellát ama nemzeti akarat zálogául tekinti, hogy a helyes és igazságos birtokmegosztás új erőre lendítse közgazdaságunkat. Ó járulhatna tehát legke-

vésbé hozzá, hogy a OFB. mint ennek bírói szerve, akár a takarékosági bizottság javaslatára is időelőtt megszüntethető legyen.

Hadházy főispán közbenjárására még 7 és félmilliárd vetőmaghitelt utaltak ki a debreceni és hajdumegyei gazdák részére

Mint ismeretes, a hajdumegyei gazdák, akik a szárazság és rossz időjárás miatt súlyos anyagi válságba kerültek, vetőmaghitelt kértek a kormánytól. Nemrégiben ki is utaltak a megyei gazdáknak néhány milliárdot, de ez korántsem volt elég a szükséglet fedezésére.

A gazdák ezért dr Hadházy Zsigmond főispánhoz fordultak és arra kérték, járjon közbe a gazdák felsegítése érdekében.

A főispán több ízben személyesen járt Budapesten ez ügyben és sikerült is elérnie, hogy a vetőmaghitelt a kormány felemelje.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán Budapestről most azt az értesítést kapta, hogy a kormány felemelte a vetőmaghitel kontingenst és pe-

dig úgy, hogy a száz holdon felüli birtokosok számára hat és fél milliárdot, a száz holdon aluli gazdák részére pedig újabb egy milliárdot utalt ki, a multban kiutalt hárommilliárdon kívül.

Természetesen ezt a hitelt a debreceni és a hajdumegyei gazdák kapják.

A vármegyei nagyobb gazdák és a Debrecen városi gazdák részére a kölcsönt a Kerületi Mezőgazdasági Hitelszövetkezet folyósítja, a községekben pedig az Országos Központi Hitelszövetkezet szervei.

A gazdák figyelmét ezuttal is felhívjuk, jelentkezzenek, ha kölcsönt igényelnek, hogy lehetőleg minden arra szoruló gazda hozzájuthasson a vetőmaghitelhez.

Kormányzósértés és hivatalos titok elárulásáért ítélte el a bíróság Beniczky Ödönt

Az ítélet: három évi fogház és 15 millió pénzbüntetés — Beniczkyt az ítélet kihirdetése után letartóztatták

Tegnap tárgyalta a budapesti törvényszéken dr Tőrek Gyéza tanácselnök a kormányzósértés vétségével és hivatali titok elárulásának vétségével vádolt Beniczky Ödön bűnügyét.

A tárgyalást 9 órakor nyitotta meg Tőrek Gyéza dr elnök. Az aktacsomóból kiemel egy aktát és hangosan mondta:

— *Tárgyalni fogjuk kormányzósértés és hivatali titok megsértésével vádolt Beniczky Ödön ügyét.*

Az elnök ezután Beniczky nacionalitását kérdezi ki. Beniczky elmondja, hogy 1868-ban született, római kath. vallású, nős, katona volt; foglalkozása ez idő szerint — magánzó.

— Volt-e már büntetve? — kérdi tőle az elnök.

— Igen. Párbaj vétségéért és sajtóvétségéért többször voltam büntetve.

Beniczky ezután részletesen elmondja, hogy mikor és miért büntették meg.

Ezután Vajda Ödön dr szólal fel és azt az indítványt terjeszti a bíróság elé, hogy Beniczky Ödön tiltott közlési ügyét egyesítsék a kormányzósértési, hivatali titok megsértési ügyével és ne külön-külön tárgyalják azokat.

Sztrache Gusztáv dr főügyész ezt ellenezte.

A bíróság visszavonult határozatra. Alig két perces tanácskozás után az elnök kihirdeti a határozatot, amely a védő indítványát elutasítja. A védő ez ellen semmisségi panaszt jelent be.

Ezután az elnök kérdésére, hogy a főügyésznek van-e valami előterjesztése, Sztrache feláll és így szól: — Kizárási indítványt óhajtok előterjeszteni, de hogy ezt megtehessenem, előterjesztésem tartamára kérem a zárt ülés elrendelését.

A közönség kitódul a folyosóra, majd rövid vártatva ismét beszólítják őket. Tőrek Gyéza kuriai bíró, elnök, nyilvánosan hirdeti ki végzését, amely szerint a Bpt. 293. paragrafusa értelmében a nyilvánosságot a tárgyalás egész tartamára kizárja, azzal az indokolással, hogy a tárgyalás anyaga a közrendet veszélyeztetné.

Ezután újból kivonult a közönség és tíz óra tájban megkezdődött a zárt ülésben a Beniczky ügy tárgyalása. A tárgyalás 12 óráig tartott, amikor a bíróság visszavonult ítélelhozatalra.

A bíróság fél háromkor hirdette

ki ítéletét, amelyben Beniczky Ödönt kormányzósértésért és hivatali titok megsértéséért három évi fogházra ítélte.

Sztrache Gusztáv főügyész indítványt terjesztett ezután elő, hogy tekintettel a súlyos büntetésre és a szökés veszélyére Beniczky Ödönt tartóztassák le.

A bíróság helyt adott a főügyész indítványának és elrendelte Beniczky Ödön letartóztatását.

Beniczky Ödön és Kóbor Tamás tiltott közlési ügyét holnap reggel 9 órára halasztotta a bíróság.

Az ítélet kihirdetése után szuronyos fogházör jelent meg, aki átvette Beniczky Ödönt és lekísért a fogdába.

A Beniczky ügyben Tőrek Gyéza dr kuriai bíró a következő közlést tette a sajtó számára:

A bíróság ítéletében bűnösnek mondotta ki Beniczky Ödönt, kormányzósértés vétségében és hivatalos titok elárulásának vétségében mint szerzőt, mert Az Ujság márc. 31-én megjelent számában közzétett cikk tartalmával Magyarország kormányzója ellen sértést követett el és mert a cikk tartalma a belügyminiszteri minőségében tudomására jutott tények az állam ártalmára közzétettek. A bíróság ezért dr Beniczky Ödönt 3 évi fogházbüntetésre és 15 millió kor. pénzbüntetésre, valamint 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen tartamra való fel-függesztésére ítélte. A fogházbüntetésből az elszenvedett vizsgálati fogsággal két hónapot kitöltöttnek vett. A 15 millió korona pénzbüntetését, annak be nem fizetése esetén, 150 napi további fogságra változtatják át.

Az ítélet indokolásában a bíróság megállapítja, hogy nem vitás, hogy a cikket Beniczky írta és tette közé.

Beniczky Ödön a főtárgyalás során megtagadta a vallomástételt, ám kétségtelen, hogy a cikk tartalma olyan kitételeket foglal magában, amelyek a kormányzósértés vétségét nemcsak kimerítik, hanem a védekezésére is alkalmasak. Az a védekezés Beniczkynek, hogy nem a kormányzóról, hanem a fővezérről tett tanuvallomást, nem állhat meg mert Horthy kormányzósága idején állította ezeket, a kormányzósértést tehát elkövette. De elkövette a hivatali titok elárulásának vétségét is, mert felmentést kapott ugyan a hivatali titoktartás alól, de ezt csupán a vallomástételre kapta, nem pedig arra, hogy a hírlapokban hozza nyilvánosságra a vallomásában foglaltakat. A büntetés kiszabásánál enyhítő körülményt a bíróság nem észlelt.

Egyetlen enyhítő körülménnyel vehető momentum hogy t. i. politikai gyűlölködésből és elfogultságból cselekedett. — elveszti enyhítő erejét azáltal, hogy vádolt bűncselekményét hosszabb időre elkészítve, előre kiszámított tervszerű-

ségei követte el, tehát nem az indulat hevében cselekedte ezt. Ellenben súlyosbító körülménynek vette a bíróság a cikkben foglalt kormányzósértékek nagy halmazát, azok szinte példátlanul súlyos és durva minőségét.

Súlyosbító körülménynek vette a lörvényszék azt a céltartósságot is, hogy a vádlott csak azért nyújtotta be a céljának megfelelően előre elkészített iratot a katonai ügyészséghez, hogy a hivatali titoktartás alul való mentesítés látszata alatt ezt a tanuallomást publikálhassa.

A kir. ügyész megnyugodott az ítéletben, ellenben a vádlott és védelője felelősségét jelentett be.

Akcio a református sajtóért

Dr. Révész Imre református lelkes nagyjelentőségű mozgalmat kezdeményezett. Az alap gondolat az akciónál az a közismert tény, hogy a sajtó nagyhatalom. Az akció első fázisa az lesz, amikor ennek a hónapnak végén egyik vásárnapon a debreceni összes református templomokban minden lelkes a református sajtó fontosságát foglalkozik és kiemeli a „Vasárnap” címen megjelenő református újság fontosságát. A cél pedig az, hogy ezt a lapot olyan mérvű támogatásban részesítsék, hogy tartalom és szerkesztés, valamint kiállítás tekintetében sokkal jobb legyen, de ami a fő, hirtel-szerűbb.

Az feltétlenül bizonyos, hogy a reformátusok hitelének intenzív feltételében nagy szerepet lehet játszani a „Vasárnap” című lapnak, mert így a vallásos élet vezetői és irányítói mégis inkább eljuthatnak azokhoz is, akik bármely okból — akár saját akarattukból, akár akadályok miatt — nem járhatnak el a templomba, hogy a közvetlen érintkezés a hívek és lelkesek között meglegyen.

Dr. Révész ebben a nagyjelentőségű mozgalomban lelkes segítőtársat talált Danesházy református lelkészben, aki a központi lelkészi hivatal vezetője lett.

A mozgalomról egyébként még alkalmunk lesz részleteket is közölni.

Egy olasz katonai osztag osztrák területre lépett

Bécs, szept. 2. — A Klagenfurti esendőrparancsnokság jelentése szerint tegnap 18 emberből álló olasz katonai osztag, amely egy hadnagy parancsnoksága alatt állott, átlépte az ország határát és zeneszóval vonul át a Thörl közelében fekvő Maglern helyiségen, bár az osztagot figyelmeztették a határátlépésre és a határcsop világoosan látható volt.

Mint a bécsi Távirati Iroda értesül, a római osztrák követséget táviratban utasították, hogy tegye meg a szükséges lépéseket.

Az olasz-magyar barátságért

Róma, szeptember 2. Pisenti képviselő az Epocaban hosszabb cikkben foglalkozott magyarországi benyomásaival és hangsúlyozza annak szükségességét, hogy a jelenlegi lakonikus jellegű rokonszenv, amely Olaszország és Magyarország között fennáll, teljes egészét alkotó programmal szilárd alapokra helyezendő, mert a mostani olasz-magyar viszony meddő és negatív. Az organikus kimélvített viszony megakadályozza annak a felfogásnak ténylegesét, hogy az osztrák-magyar kereskedelmi tárgyalások megkötésére olasz irattal vezethető vissza.

Kérje mindenütt a „Debrecen”-t.

Bethlen miniszterelnök rövidesen átveszi hivatalának vezetését

A miniszterelnök Inke község képviselő testületében

Budapest, szeptember 2. Bethlen miniszterelnök, aki szabadságidejét túlnyomó részben gazdaságában: Inkepusztán töltötte, szeptember 10—11-ike táján érkezik vissza Budapestre. — A miniszterelnök szeptember 12-én átveszi a hivatal vezetését Vass h. miniszterelnöktől és Prónay György báró, miniszterelnökségi államtitkártól.

Bár a nemzetgyűlés összeülése még messze van, a miniszterelnök visszaérkezését a politikai életben is nagyobb élénkség várható.

A sajtóban hírek jelentek meg arról, hogy a kormány a felsőházzal szembeni törvényjavaslat letárgyalását a jövő tavaszra akarja halasztani. Ezzel szemben illetékes helyen közölték munkatársunkkal, hogy a felsőházi törvényjavaslat tárgyalásának kitolásáról szóincs.

Kaposvár, szeptember 2. Gróf Bethlen miniszterelnök, aki tudvalevően Inkepusztán nyaral, élénk részt vesz a községi politikai élet-

ben is. Az elmúlt héten Inke község képviselőtestülete ülést tartott. Az ülésre bejelentette részvételét gróf Bethlen miniszterelnök is.

Az ülés a jegyzői irodába volt összehívva, ahol a megnyitás percekor minden inkei képviselőtestületi tag fekete ünneplő ruhában jelent meg és érthető izgalommal várták Magyarország miniszterelnökét, a képviselőtestület tagját. Amikor a miniszterelnök belépett az ülésterembe, a jelenlevők hatalmas éljenzéssel fogadták. Az ováció csillapultával Molnár István jegyző mondott üdvözlő szavakat a miniszterelnökhöz. A miniszterelnök meghatott hangon mondott köszönetet az üdvözlésre. Azután sorban megismerkedett a képviselőtestületi tagokkal az ülés tárgysorozatához a miniszterelnök is hozzászólt; indítványt terjesztett elő, amelyet a képviselőtestület a legnagyobb lelkesedéssel, egyhangulag elfogadott.

Rakovszky belügyminiszter kijelenti, hogy a városok kölcsönében fennakadás nincs

Budapest, szept. 2. Rakovszky Iván belügyminiszter, aki több heti szabadságon volt, tegnap átvette hivatala vezetését és elsősorban intézkedett, hogy a belügyi tárcával kapcsolatos közmunkák mielőbb meginduljanak.

A városok kölcsönére kijelentette a belügyminiszter, hogy semmiféle fennakadás nincsen a városok kölcsönének engedélyezése körül. Súlyt helyeznek arra, — mondotta — hogy a városi közmunkák mihamarabb meginduljanak. A munkahiány szempontjából is nagy szociális jelentősége van a városok beruházási programjának és annak,

hogy ezt minél gyorsabban végrehajtsák. A városok a kölcsönhöz a legrövidebb idő alatt hozzá fognak jutni. Az erre vonatkozó határozatok elbírálása folyamatban van és a városok sürgős értesítést fognak kapni, hogy pár napon belül felvehessék az engedélyezett kölcsönöket. Gondoskodás történt arra nézve is, hogy a kiutalt összegeket a városok gyümölcsözően helyezhessék el. — A kölcsönöknek az egyes pénzügyintézetekben való elhelyezése természetesen a hitelélet és a forgalom javítása szempontjából is éreztetni fogja hatását.

Egy aranykoronás menüt akar Vass miniszter

A kenyér és péksütemény árát is leakarja szállítani

Budapest, szept. 2. Dr. Vass József népjóléti és munkaügyi miniszter ma délután 5 órára érkezik el hivott össze a népjóléti minisztériumban, amelyen a vendégloji árak leszállításával foglalkoztak.

A tárgyalás során a népjóléti miniszter azt a kérelmet terjesztette az ipartestülethez, hogy a közepes tályok polgársága részére tétessék lehetővé az egy aranykoronában, kerekszám 15.000 koronában megállapítandó menü étkezés. E felett hosszabb vita indult meg, amelynek folyamán különösen az a kívánság merült fel, hogy az állam törölje el a luxus adót. A tárgyalás végeredményeként azt a megoldást hozta létre, hogy az Ipartestület elnöksége a jövő hétfőig elkészíti azoknak a középfokú vendéglőknek jegyzékét, amelyekre nézve lehetnek tartják a 15 ezer koronás menürendszer bevezetését. A tervezett menü három fogásból állna, és

pedig leves, főzelék feltéttel s tész. tából. — Megjegyezte a miniszter, hogy a fényüzési adó bizonyos vonatkozásokban leendő revíziójáról már hónapokkal ezelőtt tárgyalt a pénzügyminiszterrel. E tárgyalások folyamán különösen arra mutatott rá, hogy nézete szerint a tisztán étkezési célokat szolgáló ételket luxus adóval sújtani nem lehet.

Budapest, szept. 2. A kenyérrétek leszállítása ügyében az elmúlt hétfőn tartott drágasági ankét folyamán dr. Vass József népjóléti miniszter ma délelőtt felkerste a pékipartestület elnökét, hogy a péksüteményekről terjesszen be kalkulációt, vajjon nem lehet-e épúgy mint a kenyéret, a péksütemények árát is egységessé tenni. A számítások alapja az volna, hogy a pékelről közvetlenül a kiskereskedelmi céljaira vásárolandó sütemények ára 600 koronában volna megállapítandó, a viszont elárúsítók kezéből a

szállításra kerülő sütemény ára 650 koronában. — Bármilyen más megoldást is szívesen lát a maga részéről, amely az árakban ma mutatkozó egyenetlenségek megszüntetésére alkalmas.

A Népszövetség megkezdte ülésezését

Genf, szept. 2. (Wolff.) A nemzetek szövetsége tanácsának 35. ülésezését ma délelőtt Briand francia külügyminiszter a tárgysorozat bizonyos pontjainak, így a mossuli kérdés és Ausztria és Magyarország szanalási ügyének fontosságára való utalása nyitotta meg. A napirend több pontjának letárgyalása után a tanács ugy határozott, hogy legközelebbi érdelemes ülést csütörtökön délelőtt tartja.

Hötzenndorfi Conrad temetése

Kroatia gyászbeszédéből: „Nem lesz soha béke a világon”

Bécs, szeptember 2. Hötzenndorfi Conrad tábornagy temetésének gyásznapját a rossz időjárás kedvezőtlenül befolyásolta. Kévsérel délután 3 óra után, amikor a gyászszertartás megkezdődött, szakadó eső esett. Ennek dacára a gyászmenet után elhelyezkedett nagy embertömegek csaknem teljes számmal kitartottak helyükön. A gyászzenét a koporsó beszentelése követte. A temetési szertartáson megjelentek Hainis szövetségi elnök képviselőiben dr. Loeben Pál osztrák főnök, Miklas, a nemzetgyűlés elnöke, dr. Seypel, volt szövetségi kancellár számos keresztény-szocialista képviselő társaságában, a német és magyar diplomáciai ügyvivő, a német és magyar véderő küldöttségei, egyrészt a volt osztrák-magyar hadereg, másrészt a szövetségi hadsereg számos tábornoka és tisztje, a szövetségi országok kiküldöttjei, köztük a tiroli császárvadászok is.

A beszentelés után Vauboin szövetségi miniszter beszédet mondott amelyben magasztalta az elhunyt tábornagy katolai és hazafiúi tevékenységét, amelynek követezésére a köztársasági véderő fogadalmat tett.

Ezután Kroatia volt hadügyminiszter vett búcsút néhány szóval régi bajtársától, majd utalva arra, hogy sohasem lesz béke a világon, felhívta az ifjúságot, hogy viselkedjen derekasan és minden időben álljon készen a haza védelmére.

Ezután a koporsót kivitték a Schwarzenberg-terem felállított ágytalpra. Erre megindult a temetési menet. A gyászbeszéd előtt a katonai kíséret díszmenet adott. Ezután megindult a menet a Maria Hillfer Strassén felfelé a temetőbe.

Telefonszám:
szerkesztőség 7-89.
Kiadóhivatal 7-88.

Alakulatur?

papír
kapható
lapunk nyomdájában
József kir. herc.-utca 1 szám

ISKOLAI FIU RUHAT LEGJUTANVOSABBAN vásárolhat

Gerő Ernő

férfi-, fiu- és gyermekruha ruházában
Debrecen, Piac ucca 69. szám
(közvetlen Ullmann fűszerüzlet mellett)

Színház

A színházi iroda jelentése a szezon megnyitására és az első előadásokról

Az új szezon a Csokonai-színházban, mely f. hó 5-én, szombaton veszi kezdetét Jókai Mór halhatatlan írónk „A löcsei fehérszöny” drámatizált történeti regényével, lázas munka és izgatottságban tartja a színház egész személyzetét. Ugyiszólva éjjel-nappal folynak a farsztó próbák, Remete és Bársony rendezők vezetésével, amelyeken mindenki a legnagyobb ambícióval és fáradhatatlanul dolgozik, csak-hogy minél szebb és tökéletesebb előadásokkal lepjék meg a kedves debrecenieket. Bennfentesek és szakértők véleménye szerint ez a farsztózás nem is lesz meddő, mert Kardoss igazgatónak igazán sikerült óriási utánjárás és pénzáldozatok árán a magyar színeszet színe-javát táborába gyűjteni.

A Csokonai színház új tagjainak bemutatkozása. Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt helyárrakkal a kiválóan mulattató „Postás Katicza” operette-ben Szömörkényi Franciska a címszerepet játssza és bizonyára úgy gyönyörű énekével, mint bájos megjelenésével és játékkal egy csapásra meg fogja hódítani a közönséget. Szigethi Jenő a debreceniek visszahódított kedvence „Csillag patikus”, a budapestiek kedvence Tamás Benő pedig „Marci cigány” szerepében fogja megkacagtatni a debrecenieket. Kristóf Ferenc a „lódoktor” nagyszerű szerepét kreálja. — Este 8 órai kezdettel Timár Ilát, a debreceniek dédelgetett kedvencét Kálmán Imre gyönyörű operettjében, a „Maricza grófnő” címszerepében látja viszont a közönség. — Antók Ferenc, az új énekes bonviván „Török Béla tisztartó” szerepében fogja a közönséget meglepni. „Populescu ezredes” szerepét Endrődi Vilmos, az új buffó játssza. — Szilágyi Marcsa, Szömörkényi Franciska, Püspöki Rózi, Szigethy Andor, Károlyi Vilmos, Kristóf Ferenc játsszák a többi szerepet a nagyszerű előadásban, melyet Remete Géza rendezett ujonnan be és Szathmáry Endre vezénylese alatt játsszák a zenekar. Hétfőn „A löcsei fehérszöny” az eredeti szereposztásban kerül megismétlésre.

Kedden Tamás Benő mutatkozik be az „Árvácska” operette kacsagató „Alajos” szerepében. Ezt a kifizető művészt felesleges közönségünknek bemutatni, hiszen évekig a főváros dédelgetett kedvence volt. — A címszerepet ezúttal Timár Ilát játssza és így remélhető, hogy a közönség kegyeibe fogja ezúttal fogadni ezt a nagyszerű, mulatságos operettet.

Jegyek már válthatók a színházi pénztárnál délelőtt 10—11-ig és délután 5 óráig kezdve.

A t. bérlők figyelmébe! Bérletek a színházi jelentés feltételei mellett, a titkári irodában délelőtt 10—11-ig már esküszölhetők. — Az óriási érdeklődés és előjegyzések miatt a régi bérlők igényeinek csakis 10-ig tehet eleget az igazgatóság.

A mozgószínházak műsora:

Vígyszínház: Közkívánatra. Ma utoljára! A német filmművészet legjobb alkotása: *A Niebelungok*. Éposz a germánok hőskorából 2 részben, 16 énekben. Mindakét rész egy előadásban. Előadások kezdete 6 és 9 órakor.

Uránia: Két attrakció egy előadásban: Tüzes vér, Estelley Taylor szereplésével, kalandos történet 6 felvonásban és *Emberék prédája* erkölcsrajz napjainkból 6 felvonásban.

Jönnek: Péntektől Zoro és Huru és Chaplin.

Meteorban csütörtökön a „Diadalmas asszony.” Világláger. Norma Talmadge főszereplésével. Előadások 7 órától.

Izgalmas szembesítések a debreceni vizsgálóbírószágon a pénzhamisítási ügyben

Friedlander Chaim rávallott az újpesti Friedlanderre — A védők a letartóztatás ellen felfolyamodást jelentettek be

A hamis milliók terjesztésével gyanúsított olaszliszkai csodarabbi és fiainak bűnügyében a vizsgáló most már teljes tempóban megindult. Mint a „Debrecen” tegnapi számában írt részletes tudósításában közöltük, Friedländer Hermann rabit és Chaim fiát Preineszberger Jenő dr. táblabíró vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte és utasította az olaszliszkai csendőrsöt, hogy a letartóztatottakat haladéktalanul szállítsák be a debreceni kir. ügyészség fogházába.

Az olaszliszkai csendőrök két csendőre láncra verték Friedländer Hermann és fiát Chaimot s a kora reggeli órákban kivitték a pályaudvarra, ahol a Budapest felé induló vonattal utnak indultak *Holczinger* és *Bodó* fővárosi detektívek társaságában. A pesti személyvonattal délelőtt 11 óra 30 perckor érkeztek meg. A pályaudvaron egész sereg kaftános zsidóember jelent meg, akik amidőn bilincsekben megpillantották a rabbit, a mellükön rángatni kezdték a kaftánjaikat.

Kint volt a pályaudvaron dr. Aczél Jenő is, Friedländerek védőügyvédje, aki a foglyokkal együtt felment az ügyészségre. Ott azonnal leutalták a fogdába és a transport megérkezéséről jelentést tettek a vizsgálóbíróknak.

A fogdában levették Friedländerre a bilincset, majd teljesen különálló cellában helyezték el őket a fogház II. emeletén.

A délelőtti folyamán Friedländer Lipótot és Friedländer Heimot szembesítették felvezették a vizsgálóbírószághoz.

Ott Friedländer Heim a szemébe mondta Friedländer Frigyes Lipótnak, hogy

— *Igenis ne tagadd, augusztus 23-án Oroszliszkan jártál. Hoztál magaddal milliókat. Ezeket csomagokban kivittél a temetőbe és ott elégettél azokból.*

Friedländer Frigyes konokul szemébe nézett Chaimnak és fejét rázva megzsejtelt:

— *Chaim, te vagy tévedsz, vagy nem mondasz igazat. Voltam Oroszliszkan, de csak olyan szegényen, mint amilyen szegény most vagyok.*

És áthatatosan megmaradt a mellett, hogy öneki semmi köze a hamis milliókhoz.

Volt ezenkívül a szembesítésnek sok izgalmas jelenete, melyek után Friedländereket leutalták a celláikba.

Az idő előrehaladottságára való tekintettel Friedländer Hermann csodarabbi kihallgatására délután került sor.

Négy óra felé szuronyos börtönőr vezette Preineszberger táblabíró vizsgálóbíró elé Friedländer Hermann oroszliszka rabbit. Kihallgatása során tagadja, hogy neki része lett volna a hamis milliók terjesztésében.

A kihallgatás után Preineszberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró az iránt érdeklődött, hogy nem-e részese-e bántódásban.

— *Nem, —* volt az egyszerű válasza.

Csak az iránt méltatlankodott, hogy a csendőrök láncra verték fiát val együtt. Mutatta is a karját, melyen a bilincs nyomai még láthatók voltak. Majd elpanaszolta, hogy a szíve fájt, orvost kért. A kérelmét teljesítették, a fogházorvos a délutáni órákban Friedländeret meglátogatta. Imakönyvet s imaruhát és szemüveget is kért, melyeknek bevitelére a vizsgálóbíró engedélyt adott. Délután 6 óra felé Aczél Jenő dr. ügyvéd a fogházban megjelent, ott átadta Friedländernek szemüvegét, imaruháját és imakönyvét, majd néhány percen át a fogházorvos társaságában beszélgetett a rabbi-val.

A védők a letartóztatott négy Friedländer szabadonbocsátását kérik

A letartóztatott Friedländer Hermann, Friedländer Sámuel és Friedländer Henrik védője, dr. Aczél Jenő, Friedländer Frigyes pedig dr. Lengyel Zoltán utján felfolyamodást jelentett be a vizsgálóbíróknak a letartóztatás ellen és szabadlábra helyezésüket kérték. Dr. Aczél Jenő, a csodarabbi védője utal arra, hogy még pozitív bizonyítékok alapján is a büntetőtörvénykönyv büntetlenségét biztosít az apának, ha ez fia bűnét palástolja.

A letartóztatottak védői

Az olaszliszkai csodarabbi letartóztatásának elrendelése után a család telefonon felkérte dr. Fényes Jenő és dr. Fényes Endre ügyvédek, valamint a Friedländer Sámuel eddigi védőit, dr. Aczél Jenő és dr. Sajó László ügyvédek hogy az ujonnan letartóztatottak védelmét is vegyék át és a szükséges lépések megtétele végett utazzanak ki Olaszliszkára.

Tegnap hajnalban dr. Fényes Endre és dr. Sajó László ügyvédek kiutaztak Olaszliszkára, abban a feltevésben, hogy a rabbit már az éjjel bizonyára szállították Debrecenbe.

Az állomás környékén az országúton észrevették, hogy két csendőrkísér két kaftános zsidó embert. — Amikor az autók közelükbe ért, látták, hogy az idősebbiken fekete ünneplő selyem-kaftán van és hogy mindkettőt egymáshoz láncolták.

Az ügyvédek megállították az autót és kérték a csendőröket, hogy oldják fel a láncot, mivel semmiképpen sem kell a szökéstől tartani. A két csendőr a kérés teljesítését a szabályzatra hivatkozva megtagadta.

Mit mond a védőügyvéd

Dr. Fényes Endre ügyvéd elbeszélése szerint az olaszliszkai zsidóság mélyen sajnálja a történeteket. A rabbi-ról azt mondják, hogy valóságos jámbor ember, aki világi dolgokkal soha sem foglalkozik.

Ugyancsak Fényes dr. mondja, hogy beszél egy keresztény tisztviselővel, aki a rabbi háza mellett lakik már 8 éve óta. Ennek ellenére őt nem is ismeri, mert a rabbi ez idő alatt a házból nem jött ki. — Azt hiszik, hogy a rabbi nemcsak a hamis, de még a valódi milliók bankjegyeket sem ismeri, mivel ő az anyagi világtól teljesen elzárta magát és csak vallástudományi dolgokkal foglalkozik.

Újabb kutatás a temetőben

A csendőrség tegnap délben újabb kutatást tartott az olaszliszkai temetőben. Külön kriptában nyugszik az 50 év előtt eltemetett Friedmann Hermann, a 38 éve eltemetett felesége és végül Friedländer Hermann, aki 21 éve elhunyt és aki a most gyanúsított főrabbi atyja volt.

A sírok fölött már évek óta nagy fekete láda áll arra a célra, ha ide zárandokolnak a zsidók, ebbe dobják bele az imádságokat tartalmazó papírlapokat, melyeket mindig a rabbi halálának évfordulóján elégetnek.

A csendőrök előbb ezt a ládát kutatták át, majd magát a sírdombot vizsgálták meg, majd felásták a sírt. Azt a gyanút kapták ugyanígy, hogy odarejtették el a hamis milliókat. — A kutatás azonban eredménytelen maradt.

A pénzhamisítási ügyben szerepelt Czink Dezső olaszliszkai kereskedő is, aki ama bizonyos titokzatos üzenetet közvetítette a letartóztatott Friedländer Salamon és az akkor még szabadlábon levő Friedländer Frigyes között. Czink Dezső ellen is megindult az eljárás. Téves volt az a híradás, mint-ha ezt a Czink Dezsőt bilincsekbe verve hallgatták volna ki Olaszliszkán. A vizsgálóbíróknak joga van ugyan adott esetben gyanuba vett egyéneket megbilincselteni, azonban Czink Dezső kihallgatásánál ezzel a joggal nem élt. Vallo-mását Czink Dezső mint előállított, bilincsek mellőzése tette meg.

Figyelem! Tankönyv- és papírkereskedés!

Tavalyi tankönyvet becserelem csekély ráfizetéssel ez évben használtakra. — Használt tankönyveket féláron adok, — Füzetek, írószer, rajzeszközök és mindenféle papíruccsok. — Ne sajnálja a társaságot, meg lesz leve, hogy milyen olcsón vásárol, ha eljön a **Balthyanyi-u. 6. sz. alá, az**

Alföldi könyv- és papírkereskedésbe.

Pálinkafőző-, mosó-, lekvár- és cserfőző rézüstök

legelőbban beszerezhető — részletfizetésre is. — Pálinka főző üstökhöz szab. „LEPAROLO KESZULÉK” gyártója

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-u. 13. — Telefon 12—24.

Tudnivalók a 39-es emlékünneppel kapcsolatban

A 39-es emlékmű bizottság közli a közönséggel a következő tudnivalókat a vasárnapi emlékünneppel kapcsolatban:

Torlódások elkerülése végett az ünnepély alkalmából székek lesznek elhelyezve az emlékmű körül. Az ülőhelyre igényt tartók jelentkezzenek pénteken délután 4-6 óra között a vármegyeházán, a főispáni titkári hivatalban, ahol részükre jegyet fognak kiadni. Ülőhelyet csak ilyen jegy ellenében lehet az ünnepélyen igénybe venni. Ugyancsak ott, a főispáni titkári hivatalban válthatók meg a díszebédre szóló jegyek.

A bizottság közli a 39-es hadiözegekkel és árúkkal, hogy részükre megfelelő helyet biztosít az emlékmű körül. Erre az elkülönített helyre azonban csak azokat becsák be, akik a Hadró-tól erre igazolványt szereznek. — Leghelyesebbnek látszik, ha a hadiözegek és árúk a Hadró épületében, — Szent-Anna utcán gyülekeznek vasárnap reggel és onnan együttesen vonulnak az isteniszteletra, illetve az emlékműhöz.

Az ünnepélyt rendező bizottság ismételtén felhívja a háztulajdonosokat, hogy házaikat lobogózzák fel.

Minden volt 39-es tartsa kötelességének ma csütörtökön este fél 9 órakor az Angol-Királyné fehértermében tartandó bajtársi összejövetelen megjelenni, az ünnepélyvel kapcsolatban még hátralevő teendők megbeszélésére.

Debreceni városi zeneiskola évkönyve

1920-1925.

Az intézmények sorsa mindig attól függ, ki áll az élükön s milyen szellem hatja át. A debreceni városi zeneiskola most megjelent évkönyvéből egy céltudatos és energikus kulturegyéniség sugárzik elő. A statisztikai adatok beszélnek arról a teremtő energiáról. A debreceni városi zeneiskola a pangás néhány éve után ott tart ma, hogy az ország egyik legnagyobb, legjobban vezetett s legnépesebb tanintézménye. 1921-től kezdve a növendékek száma 100 százalékkal nőtt s ez — nagy szó anyagi és kulturális bajaink közepette. Huszonhárom tanár tanítja ezt az impozáns növendéksereget: 900 leányt és fiút.

Amint lapozgatjuk az évkönyvet azt látjuk, hogy a növendékek szülei közt legtöbb a köztisztviselő — (csaknem 20 százalék) és az értelmi ségi foglalkozású (tanár, orvos, ügyvéd stb. 20 százalék), sok a kereskedő (19 százalék), önálló iparos (8 százalék), nyugdíjas (8 százalék). Ellenben a gazdatársadalom aránylag kis számmal, alig 5 százalékkal van képviselve, noha a lakosság nagyobb részét ők teszik. A régi debreceni gazdatársadalom őszinte és igaz barátja volt a muzsikának, a színház operaelőadásainak. Reméljük, hogy ez évben a gazdatársadalom gyermekei fogják a nagyszerű, az egész országban elősmert kultúrnyitási iskola növendékeinek tulnyomó számát kitenni. Az iskola kiváló tanári kara P. Nagy Zoltán igazgatóval az idén bizonyára ugyanazzal a buzgalommal s ügyességgel fog dolgozni, mint a múlt évben, amikor Sente Pál országos zeneoktatási főfelügyelő csodálatos meglepetését érdemelte ki. — Az évkönyv egy aranykoronáért a zeneiskolában kapható.

Kövérházban, vendéglőben,
fodrásznál követelje mindny
a Debrecen

A strandfürdőbeli botrány epilógusa a járásbíró előtt

Tíznapra fogházra ítélték Balogh Ferencet

A nagy port felvert strandbotrány ügyének egyik mellékhatása tegnap a debreceni járásbíró előtt került, amennyiben Balogh Ferenc, a botrány hőse azon a bizonyos vasárnapi délutánon tetteg bántalmazta Váry Sándor tornatanárt, a strand felügyelőjét, ugyanarra, hogy karján 8 napon belül gyógyuló sebet ejtett.

Könnyű testi sértés címén került Balogh Ferenc a járásbíró elé, aki ügyvédje, dr. Hegedüs Endre útján vádat emelt Váry Sándor ellen szintén könnyű testi sértés címén. A járásbíró a védő kérelmét visszautasította.

Ezután Balogh Ferenc bemondotta nacionaláját dr. Mellán Dezső járásbírónak, amely szerint Balogh Ferenc fakeskedő, volt tartalékos hadnagy, akit kétszer való harcéri jogtalan eltávozásért 1918-ban lefokoztak s mint közlegény jött haza a háború végén.

Balogh Ferenc további vallomása során úgy adta elő a dolgot, hogy nem ő volt a támadó, ő csak védekezett, önvédelemből ütötte meg Váry Sándort, aki rátámadt.

Balogh kihallgatása után az első tanura, egy Jánossy nevű hetedik gimnazistára került a sor, aki elmondta, hogy kedden reggel eljött hozzá Katona Irma Verböczy-utcai lakos Balogh üzenetével, amely szerint Balogh „bélkitaoszt” helyeztet kültetésbe a gimnazista részére, ha az ellene vall. Erre a gimnazista elment felelősségre vonni Baloghot, aki azt válaszolta neki, hogy menjen a rendőrégre, ha épen úgy tetszik.

A gimnazista tanu további vallomásában elmondta, hogy azon a bizonyos délutánon ott tartózkodott társaival az ominózus kabin előtt, ebbe a kabinba láttak egy nőt bemenni, ahol Balogh várt rá,

ezt nemcsak ő, hanem többen, így Kepecs uszómester is látták. Az uszómester hívására jöttek a detektívek és Váry strandfelügyelő is, akit Balogh ekkor ütött meg, mert Váry felszólította a detektíveket, hogy igazoltassák a vádlottat, illetve Váry a karját nyújtotta a kabin felé és ekkor történt az első ütés, mit Balogh adott.

A gimnazistát megeskették vallo mására.

Rosenthal kabinos ugyanazt vallotta, amit a gimnazista az előzményekről elmondott, vallomására szintén esküt tett.

Váry Sándor, a strand felügyelője elmondta, hogy a botrányról vett első értesülés után azonnal felszólította a detektíveket, hogy igazolják le Baloghot és a társaságban levő nőt. Balogh ellenállott, sőt ráütött, Váry lehetségesnek tartja, hogy előtli izalmában visszaütött Baloghra, aki, miután a nőt a detektívek elkísérték, még egy álló órán keresztül ott sétált fürdőkabátban a strandon, dacára annak, hogy Váry felszólította, hogy hagyja el a strandot.

Balogh egyik védője a bizonyítás kiegészítését kérte, a vádlott másik védője bocsánakerést ajánlott fel. A főmagánvádló képviselője, vitéz Szilágyi Dénes ügyvéd kijelentette, hogy fele nevében fenntartja a vádat.

A védőbeszéd elhangzása után a járásbíró elutasította a bizonyítás kiegészítésének kérelmét, majd kihirdette az ítéletet, amely szerint a járásbíró Balogh Ferencet könnyű testi sértés vétsége miatt 10 napra fogházra és másfél millió korona pénzbüntetésre és a felmerült költségek megtérítésére ítélte. Az ítéletet úgy Balogh, mint a védője megelégedezték.

Védőbeszéd, amely vádol

A dollársikkasztónő 2 évi fegyházat kapott

Tegnap számunkban hosszabb törvényszéki tudósítás keretében számoltunk be a fondorlattal, sikkasztással és lopással vádolt Adler Szeréna bűnügyének főtárgyalásáról, mely a debreceni törvényszék Koháry tanácsa előtt folyt le.

Tegnap délelőtt 11 órakor vette kezdetét Adler Szeréna főtárgyalásának második napja. Két vissza maradt, lényegtelen tanuvallomás hangzása után dr. Kádár István tartotta meg vádbeszédét, amikor is rövid szavakkal elmondta hogy a főtárgyalás során felsorakoztatott tények alapján bebizonyított-nak látja Adler Szeréna bűnösségét és szigorú büntetést kért. — Dr. Neufeld Sándor, Adler Szeréna jogi képviselője tartotta meg ezután védőbeszédét, melyben rámutatott arra a körülményre, hogy Adler Szeréna nem rosszhiszeműleg, végleges eltulajdonítás céljából sikkasztotta el a pénzt, hanem szöveggyárának további zavartalan fenntartása miatt tette ezt s ekkor még nem tudta, hogy ki fogják forgatni vagyonából s így nem áll majd módjában az elsikkasztott 400 dollárt visszafizetni.

Rámutatott továbbá a védő arra a különös körülményre is, „hogyan forgatta ki teljesen a vagyonából Adler Szerénát Steinberger, debreceni fakeskedő”, aki 68 millió koronát adott kölcsön Adler Szerénának, aki 39 millió koronát vissza fizetett, 25 millió koronáról pedig váltót adott; ezt a váltót könyörtelenül peresítette Steinberger s így történt az meg, hogy „Adler Szeréna 160 milliót érő vagyonát 13 millió koronáért árverezték el” — 1925 tavaszán, illetve az összes tárgyakat, mint legtöbbet ígérő, Steinberger kapta meg; az egészben pedig az a legérthetlenebb, hogy Adler Szeréna felépített műhelyét, amely tehát ingatlan volt, izenként — mint ingóságot — árverezték, — pl. 6 ablak, 4 ajtó stb.

Igy aztán Adler Szeréna egész vagyonát — amely Hajduhadház polgármesterének véleménye szerint — 150-160 millió koronát ért, 13 millióért kótyavetyélték el, illetve Steinberger kapta azt meg 13 millióért, mint legtöbbet ígérő. Tehát Adler Szeréna minden vagyon, sőt kenyérkereset nélkül maradt és a 400 dollárt sem tudta visszafizetni. Ekkor kezdődött két-

ségbeesett kapkodása, ekkor feszített fel egy ajtót, hogy kivége sa-ját szövéskéit s ekkor adott el le-foglalt tárgyakat. A védő végül utalt a nők helyzetére a kriminolo-giában s enyhe büntetést kért.

Közel félórát tanácskozás után hirdette ki a bíróság ítéletét, mely szerint bűnösnek mondta ki Adler Szerénát és ezért összbüntetésül 2 évi fegyházra ítélte, melybe négy hónapi vizsgálati fogságot betu-dott a bíróság. Az ügyész belenyu-godott az ítéletbe, míg Adler Szeréna és védője felebbztek.

A felebbezés bejelentése után Adler Szeréna szabadlábra helyezését kérte, hogy — saját bemondása szerint — lakás és kereset nélkül levő édesanyja további sorsáról gondoskodhasson. Azonban a törvényszék, tekintettel a büntetés magas voltára és arra a körülményre, hogy Adler Szerénának se lakása, se vagyona nincs — visszautasította Adler Szeréna kérelmét.

Egy elegáns férfi gyonylotta magát egy kis fiu sírján

Budapest, szeptember 2. Ma dél-után a rákoskeresztúri temetőben 2 órakor Illencz Béla, 4 éves kis fiu nemrég elhalt sírján egy 45-50 év körüli, elegánsan öltözött uriember revolverével halál-tékon lötte magát. A revolverlövés halatára a temető munkások a sírhoz rohantak, de mire odaértek, az ismeretlen öngyilkos kiszenvedett. Az öngyilkos férfi személyazonosságát a vizsgálatot teljesítő rendőr nem tudta megállapítani, mert irattáskájában mindössze egy címzés nélküli levelet találtak, melyben azt írja, hogy a kis Béla halála keserítette el ennyire.

A rendőri nyomozás foyamatban van és remélik, hogy estére kiderül az, hogy ki lett öngyilkos a kis Illencz Béla sírján.

Nem kell a nő vétrehajt

Kiskőrös, szept. 2. Boesa községi tanácsa most választott új végre hajtót. A választáson egy 16 éves leányt választottak meg. A boesai ak nem nyugodtak bele abba, hogy az ő faluikban legyen az első nő végrehajtó és megelégedtek a választást azon az alapon, hogy az egy sem érvényes, mert csak ha fan vettek részt rajta. Most azt várják, hogy az alispán meg fogja semmisíteni a leány végrehajtó megválasztását.

Miről tud a bécsi „Abend

Bécs, szept. 2. Az „Abend“ című lap ma esti számában két levelet közöl, amelyben a magyar ellenforradalmi vezérek egy angol újságírónak hat millió frankot ígérnek azért, hogy az angol újságíró, az angol lapokba a magyar tanács köztársaság ellen írjon.

Részletfizetésre

HOI FELOLTOK férfi és női szöve-vetek, vásznak, asztalneműk, pantonok, ággyarn-turkó és divatcikkek beszerezhetők napi áron.
Friedmann Ferencnél, Vár-u.
2. sz. (úterban).

Ertékes

ajándékot kap

már 300.000 ezer K készpénzvásárlásnál
Friedmann Ignác és fia
női divat és konfekció zágyaruházában
Piac ucca 65., Szent Anna
uccával szemben.

Nyári szövetek,

üsterek mosók az idény előrehaladotságára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ÉS FIA cégnél
PIAC UCCA 61.

Hírek

MILYENIDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban az idő felhős volt, de csapadék alig esett. Ma reggel déli szelek mellett a hőmérséklet néhány fokkal emelkedett.

Jóslat: Eső vagy zivara, — majd északnyugati szelekkel hűvös idő.

Kormányzói elismerés egy debreceni származású festőművésznak

Megirtuk anakidején, hogy Mura közty László festőművész díszes domborított bőrmunkával elkészítette a kormányzó arcképét, amelyet épen születése napján nyújtott át. A kormányzó nagy tetszéssel fogadta a hódoló ajándékot s most levélben kifejezte elismerését, amely szóról-szóra így hangzik:

2813—1925.

A kormányzó Ur Ó Főméltóságának az Uraságod által készített és felajánlott díszes kivitelű bőr munkát átadtam. Ó Főméltósága ezt örömmel fogadta és megbízni méltóztatott, hogy meleg köszönetet tolmácsoljam.

Erről van szerencsém Művész Urat értesíteni.

Budapest, 1925. évi július hó 17. napján.

Dr. Uray

a kabinetiroda főnökhelyettese.

— **Hítvédelmi gyűlés.** Pénteken délután a Templomgyűlés hitvédelmi szakosztálya gyűlést tart, melyen Siposs Imre lelkész ad elő. Az előadás tárgya az új évaddal kezdődő feladatok a hitvédelem terén. Belépődíj nincs.

— **Eljegyzés.** Ary Gyula református egyházi pénztári ellenőr eljegyezte özv. Bálint Imréné leányát, Violát.

— **A Kézműiparosok és kereskedők orsz. szövetségének** (Kékosz.) debreceni csoportja, esütörtökön este 7 órakor a Royal clubhelyiségben taggyűlést tart. Ezt megelőzően dr. Jakab Emil klinikai nőorvos tart felolvasást. Felkéretnek a tagok, — hogy pontosan megjelenjenek és akik a halálozási segély csoportba való belépési nyilatkozatot még be nem adták, hozzák azt magukkal. A könyvtár részére felajánlott könyveket is kérjük elhozni, mert katalógust óhajtunk csinálni. Az elnökség.

— **Hol nem lesz villamosáram.** — Értesítjük a villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 3-án, esütörtök déli 12-től délután 2 óráig a hálózatunkon eszközözendő munkálatok miatt a Nyugati-, Simonffy-, József kir. her., Hatvan-, Réáliskola-, Csap-, Vendég-, Pestiteákon és az Újvárosi-uton nem lesz áramszolgáltatás. Vil. vállalat.

— **Születések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Balogh Kálmán kereskedő, fiu Sándor Kálmán Mihály. — Szoboszlai Gyula gépész kovácssegéd, fiu Gyula. — Szilágyi Imre fm., fiu Bálint. — Kiss Lajos csendőrtiszt helyettes, fiu Ernő Albert. — Szabó István kisbirtokos, fiu László. — Demján Ferenc máv. géplakatos, fiu Lajos. — Fodor M. háztartás, leány Vera Katalin. — Király János kocsis, fiu János. — Piros Ferenc fm., fiu Ferenc. — Kiss Juliánna háztartás, leány Katalin. — Vidoni Alajos szalámi gyáros, fiu Romeo Diogo.

Debrecenből elindult egymilliórd 110 millió korona készpénzzel egy gazdasági főhadnagy de még mindig nem érkezett meg

A debreceni 11. gyalogezred első zászlóalj a közeli Berettyóújfaluban állomásozik, de a pénzbeli ellátást Debrecenből kapja. — A zászlóalj felvételezését a dandárparancsnokság gazdasági hivatalában eszközlik s ezt minden hónap 24-én Leubing József főhadnagy végezte.

Augusztus hó végén Leubing József g. h. főhadnagy megjelent a dandárparancsnokság gazdasági hivatalában s szabályszerű irásokon felvételezte a zászlóalj hónapi kiadására előirányzott 1110 millió koronát, mely összegben benne foglaltatik a zászlóalj tisztikarának

egy havi fizetése, az altiszti és legénységi zsold, továbbá a zászlóalj egész élelmezési pénze.

A felvételezés meg is történt, Leubing József főhadnagy augusztus 26-án a déli vonattal el is utazott, azonban Berettyóújfaluba még meg nem érkezett.

Hogy mi lett vele és az általa felvételezett pénzzel, azt senki sem tudja; erre vonatkozólag a hatóságok nem adtak felvilágosítást.

Annyi azonban bizonyos, hogy Leubing József ellen elfogató parancsot adtak ki és körözését elrendelték.

Miről lehet felismerni a hamisított milliós bankjegyeket

A Nemzeti Bank közli a hamisítványok több ismertetőjeleit

Az olaszliszkai bankóhamisítással kapcsolatban a Magyar Nemzeti Bank az egymillió államjegy hamisítványokat a következőképpen írja le:

A Magyar Nemzeti Bank által eddig lefoglalt egymillió koronás államjegyhamisítványok műszaki megállapítás szerint valamennyien egy és ugyanazon tipushoz tartoznak. A hamisítványok általában nem sikerültek. A hamisítók az eredeti jegy rajzának finom vonalait megközelítőleg sem tudták utánozni, minek következtében a hamisítványok némi figyelem mellett könnyen felismerhetők:

A hamisítvány főbb ismertetőjelei a következők:

1. A valódi egy millió koronás államjegyek papirosában piros és zöld színű selyemszálak vannak, a melyek a jegyek nyomással elnevezett fehérszálain világosan láthatók. Ezek a selyemszálak a hamisítvány papirosából hiányoznak és ehelyett csak egy pár vörös ceruzával húzott vonal látható.

2. A hamisítványok egyrészen a sor- és folyószámok nélkül, másrészen ezek a számok sokkal markánsabban, vastagabban, mint az eredeti államjegyeken levők.

3. A hamisítványok leglényegesebb ismertetőjele az, hogy a női

fejkép, amely az eredeti jegyeken tiszta, erős sötétbarna színű, a hamisítványokon piszkos fekete színű elmosódott, az arc karaktere teljesen elüt az eredetitől.

4. Amíg az eredeti államjegyeken a női fej háttérre szemmeláthatólag csakis függőleges vonalakból áll és lefelé haladva a nyak és váll körül világosodik, addig a hamisítványokon a háttérben nemcsak függőleges, hanem vízszintes vonalozás is tisztán kivehető és a háttér mindenütt egyenletes árnyalatú.

5. A hamisítvány hátlapjának baloldalán az egymillió korona értékjelzést magában foglaló középdiszitmény alatt levő idegen nyelvű értékjelzőszövegben (jeden million, koron) a „Korun” szó hosszu U betűjén az ékezet hiányzik, jobboldalán pedig csak a középdiszitmény alatt levő cirillbetűs szöveg hetedik betűje, amely az eredeti jegyeken „n” alakú, a hamisítványokon csak két párhuzamosan függőleges vonalból álló (két függőleges párhuzamos vonal egymás mellett) összekötő vonalából áll.

A „Debreczen” telefon száma 789.

Uj üzlet! **Férfi ruhák** Uj üzlet!

a legolcsóbb árban beszerezhető

Grosz és Bergmann

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházában.

Gyapjuszövetek nagy választékban.

PIAC-UTCA 53—55. (Hungária kávéház mellett.)

Uj üzlet! **Úriszabóság!** Uj üzlet!

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejmények, divalftanek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni.

Aszódi és Róth divaldruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.

Tiszviselőket 5 százalék kedvezmény.

Vasárnap sátrakban árusítják a nőegyletek a hősök virágát

Fényképes levelező-lapok készülnek az emlékműről

A debreceni nőegyletek minden elismerésre méltó buzgalommal fáradoznak azon, hogy eljuttassák mindenkihez a hősök virágát. Nem elégszenek meg azzal, hogy csak az ünnepség idejéig terjesszék a hősök virágát, hanem elhatározták, hogy még a vasárnapot is annak szentelik.

Az eddigi megállapodások szerint ugyanis ucai sátrakat fognak felállítani a hősök napján s azokban árusítják a már városzerte ismert virágokat. Az iparos és vagongyári nőegyletek a Nagyerdőn és a Nagytemplomnál, a Jótékony Nőegylet a Kossuth utca sarkán, a vasutas csoport pedig a vasúti állomásnál fog sátrakat felállítani, ahol a hölgyek állandóan permánenciában lesznek, úgy, hogy mindenki kaphasson virágot.

Minden jel arra vall, hogy senki sem fog vasárnap megjelenni a hősök virága nélkül. Örök emléke lesz ez a virág ennek a napnak s egyben kegyeletes áldozat a 39-es hősök emlékének. Megnyilatkozik ez az egyre tömegesebben érkező koszorúkban és csokrokban is. Eddig is már nagyon sok koszorú van bejelentve s a koszorúk jó része is a hősök virágából készül.

Mindazoknak, akik a hősök virágát vásárolni, vagy pedig azt terjeszteni akarják, a legkészenebben áll rendelkezésére Iványi Sándor bajtársunk az Ingóságkövetítőben. Ott vehetők át a virágok s ott megadnak mindenféle felvilágosítást.

Ma reggel fényképfelvételt készítettek az emlékműről s ezeket a képeket levelezőlapon is forgalmazni fogják. Ennek eladási árát is a jótékony célt fogja szolgálni.

A háztulajdonosokat ismételten kéri a rendezőség, hogy házaikat már szombatn reggel felbogarozni sziveskedjenek. — Ünnepeljen egy szívvel-lélekkel egész Debrecen!

— **Hét tagú családjával négy hónap óta hajléktalan** stb. című, ez év augusztus hó 14-iki lapszámunkban megjelent cikkünkben foglalkoztunk Fodor Károly lakásüggyével. Az ügy iratai azóta megjárták a népjóléti miniszteriumot. Most nekünk is alkalomunk volt meggyőződni, hogy úgy a bíróság, mint a lakáshivatal a jog, törvény és igazság elvei szerint intézték el ezt az ügyet. A lakáshivatal Fodorékát, mikor kilakoltatást szenvedtek, — nyomban elhelyezte és velük szemben a legteljesebb mértékben méltányos volt. Ezek után természetesen, hogy visszavonjuk ama kifételeket melyek Fodor Károlyné „lelketlen becsapásáról”, továbbá „kálváriajárásról”, „késedelmes bürokráciáról” stb. szóltak, — hozzáfűzünk, hogy az ügy egyoldalú előadásával minket is félrevezettek. Eppen azért a magunk részéről sajnálatunkat fejezzük ki.

— **Vigszínházban a Nibelungok!**

— **Halálozások.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi halálozások jelentették be: Csibók Bálintné Mayer Mária rk. 50 éves, Várkonyi Gyuláné BolDOG Mária ref. 49 éves, Varga-u. 8. Bőőr Jánosné Kovács Eszter ref. 41 éves, Honvéd-u. 9-1. — Kovács Imre rk. 7 hónapos, Hajduböszörmény, — özv. Husi Józsefné Juhász Eszter ref. 54 éves, Nagyszepes 11. Díhen Géza rk. 14 hónapos, Város téglagyár, — Klimó Agostonné sz. Schillinger Janka rk. 77 éves, Varga-u. 30., — özv. Szabó Istvánné sz. Kálmán Juliánna rk. 42 éves. Ber. 12.

— **A Kereskedelmi Alkalmazottak** állásközvetítője keres rőfös, cipő és divat szakmákban segédek, vidéki városokba. — Jelentkezés a Kaosz. díjmentes közvetítőjénél.

— **A Csokonai-színház magyar címere.** A kommunizmus kitörése után a Csokonai-színház nézőterének oromzatán lévő magyar címerrel egy kommunista levette a koronát. A viszonyok jobbra fordulással többször felmerült az a terv, hogy a koronát visszahelyezzék, — azonban az építési nehézségek miatt mindezek elmaradtak. — Legutóbb dr. Vass Károly tanácsnok tette szóvá a korona ügyét. Ennek kapcsán Némethy László debreceni szobrászművész most konkrét ajánlatot tett a városnak. Eszerint 450 aranykoronáért hajlandó a koronát elkészíteni és a megsérült címet is kijavítani. — A városi tanács az ajánlat folytán újra foglalkozni fog a kérdéssel.

— **Mutassa meg rossz fogát** Váry János fogműtermében: Darabos-utca 18. (Kollégium mellett).

— **Vigszínházban a Nibelungok!**

— **Ablakok** minden nagyságban gyári áron kaphatók. Blaitner ablakgyár, Sziv-utca 14.

— **A zenekedvelők köre** tagsági jegeit szeptember 1-15-ig kiválthatók a zenében. Régi jegyek felhozandók.

— **Vigszínházban a Nibelungok!**

— **Vigh Gyula szíjmeszter** Debrecen legnagyobb Szőrme Áruháza, Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott árak mellett ajánlja: Saál bunda 7-30 millióig. Perbundák 15-100 millióig. Sportkabát 1.500,00-10 millióig. Női bőrkabát 2.500,00-5 millióig. Női bekecsék, női sapkák 2-5 millióig. Bóka gallér és saálak 5-10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,00-15 millió koronáig. Kizárólag saját készítmény.

— **Tűkgyártás, ívegcsiszolás, kárástól tükrözés, Sípkovács.** Sziv-u. 14-15. Telefon 356.

— **Fotó cikkek, fényképező gépek** olcsóbban mint máhol, legnagyobb választékban Berzókai műtermében Piac-u. 38. az udvarban. Lemez eladás darabonként is.

— **Kérje mindent a „Debreceni”-t.**

Átirat a „nagyszakácsi csodáról” Debrecen városához

A somogymegyei Nagyszakács községben történt csoda híre az egész országot bejárta és mindenfelől zarándokot vonzott a csodatevő Szűz Mária megjelenési helyére. Számosan voltak, akik a zarándokot céljánál visszanyerték egészségüket. Hogy azonban ez is a csodának volt-e következménye — vagy az önszuggesztió, azt nem lehet megállapítani.

A csoda mibenállásának megvizsgálását a hatóság megejtette, mert a tömeges zarándoklás már veszélyeztette a község és a megye egészségi viszonyait, amennyiben különböző járványok kezdtek fellépni. A hatósági vizsgálat határozottan megállapította, hogy az esetnek semmiféle természetfölöttisége nincs. Hivatalos megállapítás szerint az egész nem egyéb, mint szuggesztió, sőt részben szándékos félrevezetés.

Somogymegye alispánja átiratban értesítette Debrecen városát is, hogy hirdesse ki a szakácsi csodáról a hatósági vizsgálat eredményét és akadályozza meg, hogy oda zarándoklatokat vezessenek. Az állítólagos látomás helyén a sátozt elbontották és az építési szándékot kápolnát nem engedi a hatóság felépíteni. A hatóság betiltotta mindennemű élelmicikknek az idegenek részére való árusítását, — ugyanígy a szállásadást is. Akik tehát odamennek, a legnagyobb kellemetlenségeknek teszik ki magukat. Az odaérkező betegeket egyszerűen hatósági uton kórházba utalják.

SPORT

Szakosztályi ülés.

A DTE futballszakosztálya csütörtök este fél 9 órakor a Pannónia étteremben ülést tart, amelyre a játékosok és a tagok teljes számban való megjelenését kéri a vezetőség.

Bíróküldés.

A vasárnapi mérkőzésekre a bíróküldő-bizottság a következő bírókat küldte ki. — BUSE—DTE: Káldy Zsigmond; NYKISE—DKASE: fővárosi bíró: NyTVE—Börös: Kerekes G.; KTE—KISE: Chladek; Harmónia—DMove: Szántó Zs.; — KIKSE—KMove: Horvát E.; TTE PMáv.: Hermann A.; NYKISE ifj.: —DKASE ifj.: Erdélyi I.; NyTVE ifj.: —Börös ifj.: Földes M. — 8-án: NyMTE—KSE: Földes M.

A Magyar Athletikai Szövetség Keletmagyarországi kerülete szeptember 3-án (csütörtökön) este 9 órakor az Arany Bika-kávéházban intézőbizottsági ülést tart.

A Déli kerület atlétái Debrecenben A MASZ déli kerületének (Szeged, Hódmezővásárhely, Kecskemét, Cegléd) válogatott atlétagárdája vasárnap, szeptember 6-án Debrecenben mérkőzik a keleti kerülettel. Minthogy mindkét kerület több kiváló atlétával rendelkezik (s az ország legerősebb két kerülete) igen szép versenyt és jó eredményeket ígér a két kerület összehasonlása.

TUZSDE

Terménytőzsde.

A buzaforgalom növekedett, de az árak változatlanok.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 370—377,5, felső tiszavidéki 362—375, fehérmegyei 360—372,5, pestvidéki 357—372,5, dunán-tuli 357—372,5, rozs 257—262,5, árpa 265—280, sörárpa 360, zab 235—255, tengeri 267—272,5, repce 570—580, korpá 177—182,5.

Zürichi zárlaton

Páris 2430, London 2512, New York 517, Brüsszel 2330, Milánó 2030, Hollandia 208, Berlin 123, Bécs 72, Szófia 375, Prága 1530, Budapest 72,60, Belgrád 922.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyíltvasári maradvány 1403, érkezett 792, eladatott 210. — Árak: zsirterítés fiatal nehéz 19,5—22, könnyű 18—19.

Faárverés.

Tüzifa és müfa árverés folyó hó 4-én d. e. 10 órakor a Simonyi-uton.

Városi kertészet.

Felújításra kerülő: PÁLFY JÓZSEF

Szaja a T. H. társ- és kertiállat

Árverett a Tiszántúli Fürtap A. A. eseményében

Vendég-utca 82. számú ház eladó. Két vagy három iskolás gyermeket teljesellátásra elfogadok. Vigkedvü 14. 18

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

Dr. BALAZS JENO birtokháznál
Piac-utca 8. Telefon: 143

— **Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?** (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészker-tetcai oldalon. Telefon: 11-99.) Mindenkinek tudnia kell, hogy az Ingóságközvetítő új helyiségében: Kálvin-tér 19., ref. egyházi bérpalota a Fűvészker-tetcai oldalon, költözött át. Az Ingóságközvetítőre ugyanis mindenkinek szüksége van. Ha valamit el akar adni, csak az Ingóságközvetítőhöz fordulhat. Elfogadunk megbízást egész lakás-, üzlet- és iroda-berendezések, hagyatékok eladására, beraktározására. Ha hármint venni akar, mindenképpel jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliósok spórolhat meg és mindent egy helyen a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhet, ha itt vásárol. Páratlan alkalmi vételek régiségekben, díszfárgyakban, közszükségleti cikkekben, butorokban stb. Tekintse meg állandó kiállításhoz! Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, vásznakat, kanavásznakat, futószőnyegeket, csipkefüggönyöket, hat személyes porcellán étszervizet, evőeszköz-készleteket, inga-, fali- és ébresztő-órákat, szentképeket, szobrokat, sodrony-ágybetéteket, egész- és fél-hálókat, magános ágyakat, ebédliódiványokat, ruhaszekrényeket, asztal- és tornyos-spórolat és mindenféle ingóságokat. — A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is.

Részletfizetésre

új és használt kerékpárokat

hitelképes egyének vásárolhatnak heti és havi törlesztésre

Szabó műszerésznel, Magos-u. 25.

Férfiakkal együtt

SZABÓ JOZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarkán KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Szoba lakkok árai

Weisz festéküzletében

Hatvan-u. 8.

„Medve lakk” 1 doboz 36.000 K
„Elbe” borostyán 1 „ 32.000 K
„Inoleum 1 „ 32.000 K
„Baba” 1 „ 26.000 K

Zománc

(Email) lakkok árai:

Matx 1 kgo doboz 36.000 K
Elbe 1 „ „ 36.000 K
Pacific 1 „ „ 32.000 K

Fél és negyed klgros dobozokban kilogrammonként drágább.

Halló! Halló!

Felruházzuk

ÖNT és FIAIT

nagyon olcsóért ha felkeresi a

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát

Piac-utca, Bikaszálló épület



Sodrony-ágybetétet
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PÉTERFIA-UTCA 19.

Elsőrendű cserépek érkezett
KEMÉNY mészkereskedésbe
Deák Ferenc-u. 24. TELEFON 14-34

Diák sapkák
minden iskolához
Levenle sapkák minden
színből kaphatók
Szabó János üzletében, ref. püspöki
pótló, a Nagytemplommal szemben.

Hálószoba ebédlő,
uriszoba szalon
és börgarnitúra, hencser, mat-
rac szükségletét legmérsékel-
tebb árban beszerezheti
Szántó Zsigmond
kártyás és bútorkereskedő DEBRECEN
CSAPO-U. 14. (Szinházi átjáró).
Fotótelek, éjjeli ágy, nagy váasztájkban
Műhely telefon 11-19. Üzlet 10-30.

A tavaszi idényre a
szövetek megérkeztek,
melyből elsőrendű elegáns
férfiruhákat készítek nagyon
jutányos árakban.

KERESZTESI hivatal Szabó János
Tessék meggyőződni!
Pontos kiszolgálás!

Szabó János építő és
bútor-
szabó mesternél, Szent-Anna-u. 25.

Uj! Rekord Uj!
Féregirtó vállalat.
Poloskavirtó teljes gyökerestől legolcsóbban
Ludmann András
m. kir. szab. féregirtók irtják legmesszebb-
menő jótállással. — Mélysz-tér 11. szám.
Keresz-térlet.

Legolcsóbb bútorraktár!
Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró
Hálószoba, ebédlő
konyha berendezés
raktáron
Bálint Sándor
műbútorasztalos.

Festéket
festékek, bronzok, aranyok, színes
színes, románciakkal és minden
színes, aranyokkal kiváló
minőségben nagyon
olcsón vásárolhat
STERN
Köztársaságban Piac utca 10.
Bikavai szemben.

Őszi szezonra legolcsóbb áron be-
szerezhetők
Női és férfi szövetek, fehérneműek, minden-
féle iskolai és intézeti ruházati cikkek
Szabó és Zengewald rőfös-rövidáru
üzletében
DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

Női felöltők
eredeti modellek kaphatók az
Apollo divatáruházban
Piac- és Miklós-utca sarok.
Az őszi idényre
választékos áruaktár
áll a t. vevőközönség ren-
delkezésére. — Férfi- és női
ruha és kabátszövetek, kreppdechinek
és japone seiyemek minden színben. —
Férfi- és női kész teherneműek, kö-
lött kabátok, vásznak, zefírek,
harisnyák a legolcsóbb
árak mellett kaphatók
Az őszi idényre.
Hitelképes egyéneknek kedvező részlet-
fizetési feltételek.

Prahács József
szijgyártó, nyerges és bőrdandós
Debrecen, Batthyányi-utca 2.
Elkészít mindennemű finom kocsi- és
igás lószerszámokat, ugyszintén nyerges és
nyergeszerek a legjutányosabb árban oo
JAVITASOKAT GYORSAN és PONTOSAN eszközölk.

Friedmann Ignác és Fia
női divat és konfekció nagy áruháza
Debrecen, Piac-utca 65. szám
(Szent Anna-utcával szemben.)
Ertesítjük a vásárló közönséget, hogy eredeti modelleink
női- és leány felöltőkben
megérkeztek és már most óriási választékban
idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. —
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden új-
donságaival dusan fel van szerelve.
Hitelképes egyének előnyös felté-
telek mellett,
részletre is vásárolhatnak.

Butor
kizárólag jó minőségben rész-
letre is kapható
Walntock Henrik éli
Apolló bútorgyártó, Miklós-u. 2.
Egész magyar honban
Híre jár már annak:
Nincs a kerek földön
Páris FEUERMANN
Bőrdandót, retikült,
Vagy utikazettát.
Mindent legolcsóbban
És a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44 SZ.

VEGYES
Középiskolai tanulókat iskolák
szomszédságában uri ellátásban ré-
szesít, magán és hegedűtanítást el-
vállal tanító. Agárdi-utca 14. 24
Sirkövek a közelgő szezonra
nagyválasztékban raktáron vagy
megrendelésre készülnek Kegyes
Ferencnél, Piac-utca. 900
Lábon álló szőlő eladó. Búszbrón-
nyi-ut 31. Értekezhetni mindennap
2-3-ig H324
Eladó közeli községben levő, bő-
séges gázforrással és jömeneteli
vendéglővel bíró, gyógyhatású für-
dő. Bővebb felvilágosítás Beresé-
nyi 73 alatt nyerhető. 287
Elcserélném utcai 1 szoba, kony-
ha speizos lakásom előszobával, —
esetleg kétszobással. Eötvös-utca
116. szám. 57
Úgyes kifutó fiú felvétetik az
Arany Bika fürdő melletti csemege
üzletbe. 60
Úgynevelőket biztosítékkal felveszek,
napi 150-200 ezer koronát keres-
het. Cím a Debrecen kiadóhivatalá-
ban. 61
Cserélnék kétszobás lakást mo-
dern háromszobással ráfizetéssel.
Cím az Angol Magyar Bankba ké-
rem leadni. 58
Üzlethelyiség, nagy szoba, kony-
ha, speiz villanyvilágítással átadó.
Cím a kiadóban. 56
Nőilen rőfös-rövidáru segédnek
írásbeli ajánlatát kéri azonnali be-
lépésre és egy tanulófiút felvesz —
Csengeri, Csapó-utca 18. 56
Különbejárati bútorozott szoba
kiadó Havan-utca 70. 55
Eladó egy 29 liter tehén után ne-
velt 2 és fél éves szimentáli tenyész
bika, Fűvészkert-utca 14., földszint.
62
Besztercei szilva lekvár főzéshez
bármely mennyiségben 2500 K-ért
kapható lesz. Kettő mázsa megren-
delést esetleg házhoz szállít ország-
ban. Molnár József, Boeskaikert. Ugyan-
ott őszi és téli fajtalmák. 21
Homokkert, Ovoda-u. 3. szám 1
hold szőlő eladó. Értekezni ugyan-
ott. 47
Körfűrészt háltaival tűzfűrészt
vállalok nagyobb tételbe, egy hálta
motorral eladó vagy kiadó. Gyöngy-
virág-utca 10. F23
Jókarba levő karikahajósgép el-
adó. Csapó-u. 52. keresztútlet. 37
Kiadó 15 hold tanyás föld a Ban-
kon. Értekezni Csapó 99. 46
Hosszú Bősenderfer zongora bér-
beadó. Vénkert, Domokos Lajos-u.
20. Értekezés délelőtt. H26
Hasznosbérbe adók 108 kat. hold
fekete földet okt. 1-re. Értekezhetni
dr. Julov Jenő ügyvéd urnál, Ki-
rály-u. 2. H23
80 holdas jó homokföld, melyen
20 hold kaszálló, 2 hold erdő, 58
szántó, tanyával eladó. Marozsán
Jánosné, Nagyléta. H26
Vámospécsi útfélen három és fél
kilométerre 27 kat. hold föld ta-
nyával kiadó. Értekezhetni Nap-u.
11. F23
Vadászfegyver, 16-os, használt, —
kötönyben lévő, 800.000-ért eladó. —
Szechenyi-u. 42. F29
Eladó Monostorpályiban 22 hold
homok föld. Értekezni Szalkai-ut-
ca 6. F30
Tisztán kezelt disznósír, 20-25
kilogram (egy bődömmel) mérsékelt
árért átadó. Boeskaik-tér 3., utcai la-
kás balra. 46
Komlósszűrt 20. szőlő kiadó. Kő-
gyám, Városi Árvaszék. 34
Eladó olcő ház. Van rajta 2 utcai
szoba, előszoba, konyha, nyárikony-
ha, ezenkívül 2 rendbeli szoba-kony-
ha, 1 udvarra nyíló szoba, 3 fűska-
nara, baronfi udvar, angol klozet
jó vízi kut. csatorna, villanyvilá-
gítás. Ára 60 millió. Értekezhetni
Homok-u. 77. 50
Eladó egy jókarban levő tricikli
illetve háromkerékű bicikli M.
Nagy Mihálynál, Szinházi átjáró.
H33

